



# 德州10万农民领到“退休金”

新农保已覆盖31万多人,2011年计划覆盖40%的县

本报记者 董传同

从2008年德州市在齐河搞新农保试点,到2009年禹城入选第一批国家新农保试点县,再到2010年底“三区”入选第二批国家试点县,德州新农保工作已经开展了三年。截至目前,德州市新农保参保人数达到31万多人。对于德州新农保的进程,两会代表委员高度关注。

**养老有保障,  
当然都乐意干**

1月23日,经济开发区宋官屯镇宋官屯社区的村民聚在一起议论新农保的事情,自从得知经济开发区也有了新农保政策,大家就开始讨论这个话题。据消息灵通的人透露,村集体很可能要拿出资金,对参保村民进行补贴,大家十分关注。

“就是村里不给补贴,我也参加。”村民高书香说。村里开会宣传,她对新农保政策已经有了一些了解,她初步决定选择每年100元的缴费档次,而且要和老伴一起加入。“现在交了钱,国家再给补钱,养老就有了保障。”

像高书香一样了解政策的还有禹城市房寺社区村民姬秀泉。姬秀泉家有五口人,除了孙子之外(孙子未满16周岁,不符合参保条件),四个人参加了新农保。姬秀泉给自己算了一笔账,他今年59岁,去年参保,再交一年费,就能开始领钱,一年能领700多元。“加上老伴领的700多元,60岁以后的菜钱都出来了。”

**新农保覆盖  
为啥那么快**

“我们村肯定达到了100%。”姬秀泉说。据他了解,很多人刚从外地打工回来,就忙着交上自己的参保费用。

统计显示,2010年,禹城市参保人数28万,适龄人员参保率达91.6%,这仅用了一年多的时间。禹城市农村社会养老保险事业管理处主任李传宝介绍,成绩的取得除了政策本身的吸引力外,得益于相关部门的密切配合,共同努力。

李传宝说,自从2009年禹城市成为国家级新农保试点县以来,禹城市领导和人社局领导都高度重视:这个惠民的重大举措,要让广大农民充分了解到、享受到。“财政给予最大的支持,各部门密切开展工作。”上至人社局局长,下至乡村新农保协管员都实行责任追究制度,为新农保政策的宣传和缴纳工作尽力。

**2011年计划  
覆盖40%的县**

德州市人力资源和社会保障局农村保险处业务科科长王立忠说,现在全市新农保的参保人数已经达到31万多人,其中禹城28万人,“三区”3.2万人。全市已有近10万60岁以上的农村老人领取了基础养老金。

2011年,要进一步向上级争取让更多的县市进入新农保的覆盖范围。王立忠介绍,2011年国家计划新农保要覆盖40%的县。按照省里的要求,具备条件的县市要先行进入覆盖范围。届时,将有更多的农民受益。



2010年12月23日,运河开发区的农民在领新农保惠农卡。本报记者 苏超 摄(资料片)